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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Απολογισμός εκδήλωσης «Αιέν Αριστεύειν – Θεόδωρος Παπάζογλου: Στηρίζουμε την 

Έρευνα, Δημιουργούμε Αντίκτυπο» 

 

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε, τη Δευτέρα 23 Μαρτίου 2026, στο Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και 

Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.), η εκδήλωση «Αιέν Αριστεύειν – Θεόδωρος Παπάζογλου: Στηρίζουμε την 

Έρευνα, Δημιουργούμε Αντίκτυπο». Η διοργάνωση εντάχθηκε στο πλαίσιο της συμπλήρωσης δέκα 

(10) ετών λειτουργίας του Ιδρύματος, επιβεβαιώνοντας τη σταθερή δέσμευσή του στην υποστήριξη 

της έρευνας και του επιστημονικού δυναμικού της χώρας. Το «παρών» έδωσαν εκπρόσωποι της 

πολιτείας, της ερευνητικής και ακαδημαϊκής κοινότητας, καθώς και φορέων που συμβάλλουν 

στρατηγικά στην προώθηση της καινοτομίας.  

Κεντρικό άξονα αποτέλεσε η παρουσίαση του αντίκτυπου της Δράσης «Επιστήμη και Κοινωνία» με 

τίτλο «Αιέν Αριστεύειν – Θεόδωρος Παπάζογλου», η οποία συγχρηματοδοτήθηκε από το Ίδρυμα 

Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) και το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. Παράλληλα, η εκδήλωση αποτέλεσε φόρο τιμής στη μνήμη 

του Θεόδωρου Παπάζογλου, αναγνωρίζοντας τη συμβολή του στη διεθνή επιστημονική κοινότητα 

και την αφοσίωσή του στο όραμα και το έργο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Έρευνας (European 

Research Council – ERC). Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η σύζυγος και η αδελφή του.  

Χαιρετισμό απηύθυναν ο Γενικός Γραμματέας Έρευνας και Καινοτομίας Δρ. Δημήτριος Τερζής, η 

Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου (Ε.Σ.) του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. Καθηγήτρια Γεωργία Ανδρέου και ο 

Διοικητικός Διευθυντής του ΙΣΝ κ. Πάνος Παπούλιας. Στις τοποθετήσεις τους, υπογράμμισαν τη 

σημασία της Δράσης για την ενίσχυση της ερευνητικής αριστείας στη χώρα, ως αποτέλεσμα της 

εποικοδομητικής συνεργασίας των δύο Ιδρυμάτων, ενώ εξήραν τη συνεισφορά του Θεόδωρου 

Παπάζογλου στη διαμόρφωση και την επιτυχία της.  
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Την κεντρική ομιλία πραγματοποίησε η Dr. Laura Pontiggia, Επικεφαλής Αναλύτρια Πολιτικής στον 

Εκτελεστικό Οργανισμό του ERC. Αναφερόμενη στην πολυετή επαγγελματική τους συνεργασία, 

μίλησε για τον Θεόδωρο Παπάζογλου, επισημαίνοντας ότι η αρχή του «Αιέν Αριστεύειν» ταυτίζεται 

με τη φιλοσοφία του ERC και τις αξίες που εκείνος υπηρέτησε. Παρουσίασε, επίσης, στοιχεία σχετικά 

με τη συμμετοχή Ελλήνων/ίδων ερευνητών/τριών στις Δράσεις του ERC, τονίζοντας ότι, παρά τον 

έντονο ανταγωνισμό, η Ελλάδα διατηρεί σταθερά ισχυρή παρουσία.  

Στη συνέχεια, η Διευθύντρια του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. Δρ Κατερίνα Κουραβέλου παρουσίασε το έργο του 

Ιδρύματος και τα αποτελέσματα της Δράσης. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στον διττό στόχο της 

πρωτοβουλίας: αφενός στην ενίσχυση της ερευνητικής αριστείας μέσω της επιβράβευσης 

αξιόλογων ερευνητικών προτάσεων που είχαν υποβληθεί στο πλαίσιο του ιδιαίτερα 

ανταγωνιστικού μηχανισμού χρηματοδότησης του ERC, αφετέρου στη δημιουργία κατάλληλων 

συνθηκών για την αξιοποίηση του υφιστάμενου επιστημονικού δυναμικού της χώρας και την 

προσέλκυση νέων επιστημόνων που δραστηριοποιούνται στο εξωτερικό. 

Ακολούθησαν δύο θεματικές συζητήσεις (panels) με τη συμμετοχή δικαιούχων της Δράσης, οι οποίες 

αποτέλεσαν τον πυλώνα της εκδήλωσης. Το πρώτο panel, με τίτλο: “Bridging the gap: New 

opportunities for ERC Greek applicants” και συντονιστή το Μέλος του Ε.Σ. του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. Καθηγητή 

Γεώργιο Καραγιαννίδη, ανέδειξε τις βασικές προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι ερευνητές/τριες 

στην Ελλάδα κατά την προετοιμασία προτάσεων για το ERC. Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στη σημασία 

εργαλείων, όπως η χρηματοδότηση – γέφυρα που προσέφερε η Δράση, καθώς επέτρεψε την 

ενίσχυση των ερευνητικών ομάδων και τη βελτίωση των προτάσεων για την εκ νέου υποβολή τους 

σε Δράσεις του ERC. Οι συμμετέχοντες επεσήμαναν, ωστόσο, την ανάγκη για ένα πιο σταθερό και 

υποστηρικτικό ερευνητικό περιβάλλον, με ταχύτερες διαδικασίες και ισχυρότερα κίνητρα 

προσέλκυσης επιστημονικού δυναμικού. 

Το δεύτερο panel, με τίτλο: “Funding ERC Seal of Excellence” και συντονιστή το Μέλος του Ε.Σ. 

Καθηγητή Αθανάσιο Τσακρή, επικεντρώθηκε στον ρόλο της Δράσης στην υλοποίηση ερευνητικών 

έργων υψηλής ποιότητας. Οι συμμετέχοντες/ουσες επεσήμαναν ότι η υποστήριξη που έλαβαν 

συνέβαλε καθοριστικά στην ανάπτυξη ερευνητικών ομάδων και υποδομών, ενώ υπογράμμισαν τη 

σημασία της συμπληρωματικότητας μεταξύ εθνικών και ευρωπαϊκών πόρων, την ανάγκη 

διαμόρφωσης ενός σταθερού πλαισίου χρηματοδότησης και ανάπτυξης μηχανισμών καθοδήγησης 

(mentoring). 

Η εκδήλωση επιβεβαίωσε τον καθοριστικό ρόλο της διαρκούς επένδυσης στην έρευνα και την 

ενίσχυση πρωτοβουλιών που προάγουν την αριστεία και τη διεθνή ανταγωνιστικότητα του 

ελληνικού επιστημονικού δυναμικού.  

 

Το βίντεο της εκδήλωσης είναι διαθέσιμο προς παρακολούθηση στο κανάλι του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. στο 

YouTube: https://youtu.be/nVqkIYVGhcA. 
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Η Δράση «Επιστήμη και Κοινωνία» με τίτλο «Αιέν Αριστεύειν – Θεόδωρος Παπάζογλου» 

συγχρηματοδοτήθηκε από το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ) και το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και 

Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σχετικά με το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.  

Το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας & Καινοτομίας δημιουργήθηκε (Ν. 4429/2016) από τη ζωτική ανάγκη 

υποστήριξης των Ελλήνων και Ελληνίδων Επιστημόνων. Αποτελεί Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού 

Δικαίου, εποπτευόμενο από το Υπουργείο Ανάπτυξης. Σκοπός του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. είναι η προαγωγή της 
έρευνας και της καινοτομίας στη χώρα και ειδικότερα η αξιολόγηση και χρηματοδότηση της 

ελεύθερης έρευνας, δηλαδή των ερευνητικών δραστηριοτήτων, των ερευνητικών υποδομών και των 

τεχνολογικών εφαρμογών τους, που προκύπτουν από επιστημονική περιέργεια, χωρίς θεματικούς 

αποκλεισμούς ή γεωγραφικούς περιορισμούς με μοναδικό κριτήριο την επιστημονική ποιότητα και 

αριστεία. 
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